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المالٌة والمحاسبةقسم العلوم  أم البواقً-العربً بن مهٌديجامعة  كلٌة العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر   
رادــــــراوي مــصالدكتور : المقٌاسأستاذ  المعمقة الشركاتمحاسبة  المقٌاس:   السنة أولى ماستر: محاسبة  

م0202 جانفي ولالأالسداسي   م0202/0201: الجامعٌة السنة   

 :20السلسلة 

 :الأولالتمرٌن 
وذلك بتكوٌن شركة جدٌدة تحت مسمى شركة "ج" وفً تارٌخ  الاندماجاتفقت الشركة "أ" مع الشركة "ب" على 

 بٌن الشركتٌن كانت المٌزانٌة المالٌة لكل من الشركة "أ" و"ب" على النحو التالً: الاتفاق

 مٌزانٌة الشركة "أ"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالػ البٌان ق. ص إ.م. خ ق. إ البٌان

 000.222 الأموال الدائمة 002.222 102.222 002.222 الأصول غ. ج

 0.11.111 سهم( 0111)رؤوس الأموال  001.111  001.111 أراضً 
 01.111 حتٌاطات القانونٌةالا 001.111 01.111 001.111 مبانً

 001.111 الاحتٌاطات الاختٌارٌة 001.111 001.111 011.111 معدات النقل

 (00.111) نتٌجة الدورة 000.222  000.222 الأصول الجارٌة
 00.222 الخصوم الجارٌة 001.111  001.111 بضاعة 
 00.111 الموردٌن 01.111  01.111 زبائن

 0.111 أوراق الدفع 00.111  00.111 أوراق القبض

   01.111  01.111 البنك

   00.111  00.111 الصندوق

 1.200.222 المجموع 1.200.222  1.020.222 المجموع

 وفٌما ٌلً مٌزانٌة الشركة "ب":

 مٌزانٌة الشركة "ب"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالػ البٌان صق.  إ.م. خ ق. إ البٌان

 1.200.222 الأموال الدائمة 080.222 020.222 080.000 الأصول غ. ج

 0.11.111 سهم( 0111)رؤوس الأموال  000.111 00.111 000.111 معدات وأدوات
 01.111 الاحتٌاطات القانونٌة 000.111 000.111 001.111 معدات النقل

 000.111 تٌاطات الاختٌارٌةالاح 001.111 00.111 000.111 تجهٌزات مكتب
 00.111 نتٌجة الدورة    

 00.222 الخصوم الجارٌة 080.222  080.222 الأصول الجارٌة
 00.111 الموردٌن 011.111  011.111 بضاعة 

   01.111  01.111 زبائن

   00.111  00.111 البنك

   0.111  0.111 الصندوق

 1.100.222 المجموع 1.100.222  1.000.222 المجموع

 المعلومات الإضافٌة:
 تنص شروط الإدماج على ما ٌلً:

  دج؛ 001.111أراضً بمبلغ 
  000.111بالنسبة للشركة "أ"، أما بالنسبة للشركة "ب" فالبضاعة تقدر بمبلغ  %01البضاعة ترتفع قٌمتها بنسبة 

 دج؛
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  دج/ سهم  011وبقٌمة اسمٌة تقدر سهم  01.111دج ممثل فً  0.111.111الشركة "ج" تتكون من رأس مال قدره

 ومقسمة على النحو التالً:
 سهم بالنسبة لحق الشركة "أ"؛ 01.111 -
 سهم بالنسبة لحق الشركة "ب"؛ 00.111 -
 ؛عن طرٌق البنك الاكتتاب، حٌث تتم %01سهم مكتتبة من عدة مساهمٌن مقدمة بنسبة  0.111 -

 دج  0.011دج كحقوق التسجٌل و 0.111ك متمثلة فً مصارٌف تكوٌن الشركة الجدٌدة التً سددت عن طرٌق البن

 كأتعاب.

 المطلوب: 
 التسجٌل المحاسبً لتصفٌة الشركتٌن؛ .1
 إجراء القٌود اللازمة فً الٌومٌة لإثبات تكوٌن شركة جدٌدة. .0

من أجل الحد من  "ب"الشركة اتفقت مع  "أ"معطٌات التمرٌن الأول ونفترض أن الشركة نفس نأخذ : ًنالتمرٌن الثا
 مساهمة الأفراد. مع استبعاد ،المنافسة بٌنهما وذلك عن طرٌق امتصاص الأولى للثانٌة

 وب: ــــــالمطل
 التسجٌل المحاسبً لعملٌة تصفٌة الشركة المندمجة؛ .1
 .الاندماجٌومٌة الشركة المندمج فٌها من أجل إثبات عملٌة إجراء القٌود اللازمة فً  .0

 الإخوة التضامن شركةم الاتفاق بٌن ثلاث شركات وهً "أ" و "ب" وتم 0100أكتوبر  00فً  :لثالثا التمرٌن

، على القٌام بعملٌة الاندماج بٌن هذه الشركات، حٌث خص مشروع الاندماج القوائم المالٌة لهذه الشركات غوانوسب
 الثلاث، كما ٌلً: 

 مٌزانٌة الشركة "أ"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالػ البٌان ق. ص م. خ إ. ق. إ البٌان

 1.100.222 الأموال الدائمة 008.222 80.222 1.200.222 الأصول غ. ج

   001.111 01.111 001.111 مبانى

 01.11.111 سهم( 0.01)رؤوس الأموال  000.111 00.111 000.111 معدات وأدوات
 00.111 ٌاطات القانونٌةالاحت 000.111 00.111 001.111 معدات نقل
 00.111 نتٌجة الدورة 00.111 0.111 00.111 أثُاث مكتب

 00.222 الخصوم الجارٌة 100.222 11.122 180.122 الأصول الجارٌة
   00.111 0.011 00.011 مواد ولوازم

 00.011 الموردٌن 00.111  00.111 مواد مصنعة 

 00.000 أوراق الدفع 00.111 0.111 01.111 زبائن

   01.111  01.111 أوراق القبض

   00.111  00.111 البنك

   00.111  00.000 الصندوق

 1.100.222 المجموع 1.100.222 122.122 1.000.122 المجموع

( شركاء ٌتم فٌها تقاسم الأرباح والخسائر حسب 10وفٌما ٌلً مٌزانٌة الشركة "ب" والتً تم تأسٌسها بٌن ستة )

 حصة كل شرٌك فً رأسمالها:
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 مٌزانٌة الشركة "ب"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالػ البٌان ق. ص م. خ إ. ق. إ البٌان

 001.222 الأموال الدائمة 000.222 01.222 000.222 صول غ. جالأ

   001.111 0.1111 001.111 أراضً

 01.111 01.111 011.111 مبانً
حصة  001)رؤوس الأموال 

 اجتماعٌة(
001.111 

 01.111 الاحتٌاطات القانونٌة 00.111 00.111 01.111 معدات نقل

 01.111 الاختٌارٌةات الاحتٌاط 0.111 0.111 00.111 لوازم مكتب

 (00.111) نتٌجة الدورة  010.222 02.222 000.222 الأصول الجارٌة
   00.111 00.111 01.111 بضاعة

 00.111 0.111 00.111 مواد ولوازم

 01.111 0.111 00.111 مواد نصف مصنعة 

 01.111  01.111 منتوج تام الصنع

 00.111 0.111 00.111 زبائن

 0.111  0.111 القبض أوراق

 00.111  00.111 البنك

 01.111  01.111 الصندوق

 001.222 المجموع 001.222 01.222 080.222 المجموع

 :وفٌما ٌلً مٌزانٌة شركة التضامن الإخوة بوسغوان

 مٌزانٌة الشركة "الإخوة بوسغوان"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالػ البٌان ق. ص م. خ إ. ق. إ البٌان

 080.222 الأموال الدائمة 180.222 10.222 108.222 الأصول غ. ج

   011.111  011.111 أراضً

 01.111 مساهمات محمد بوسغوان 00.111 0.111 01.111 مبانً
 01.111 مساهمات جمال بوسغوان 00.111 0.111 01.111 معدات نقل

 01.111 مساهمات فرٌد بوسغوان 0.111 0.111 0.111 ت مكتبمستلزما

 00.111 مساهمات مالك بوسغوان 120.222 10.222 118.222 الأصول الجارٌة
 01.111 الاحتٌاطات القانونٌة 01.111 01.111 01.111 بضائع
 01.111 الاحتٌاطات الإختٌارٌة 00.111 0.111 00.111 زبائن
 0.111 ٌجة الدورة نت 01.111  01.111 البنك

 080.222 المجموع 080.222 00.222 010.222 المجموع

 المعلومات الإضافٌة: 

 ؛% 01 بـ قٌمتها فً الشركة الثالثة زادت بٌنما%  00 لشركة الثانٌة بـفً ا الأراضًقٌمة زادت  -

ل من الشركة فً ك % 0و % 01 بـ قٌمتها انخفضت بٌنما%  0 زادت قٌمة المبانً فً الشركة الأولى بـ -

 الثانٌة والثالثة على الترتٌب؛

 لكل الشركات الثلاث؛ % 01 بـزادت قٌمة معدات النقل  -

 ؛% 01لشركة الثالثة بـ بٌنما زادت قٌمتها فً ا % 01انخفضت قٌمة البضاعة للشركة "ب" بـ  -
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شركة الثالثة بـ فً الشركتٌن "أ" و "ب" بٌنما ٌتم تحصٌل قٌمتها فً ال % 011ٌتم تحصٌل مبالغ الزبائن  -

 ؛% 01

 على الترتٌب؛ % 0و%  01زادت قٌمة المواد واللوازم فً الشركة "أ" و"ب" بـ  -

 ؛% 0 بـالمنتوجات النهائٌة  قٌمة زادت -

 باقً عناصر الأصول لم ٌطرأ أي تغٌٌر على قٌمها المحاسبٌة الصافٌة؛ -

شركة التعاون لثلاث تحت مسمى "بعد عملٌة التصفٌة سٌتم تأسٌس شركة جدٌدة نتٌجة اندماج الشركات ا -

دج لكل  0111سهم بقٌمة اسمٌة تقدر بـ  0111ملٌون دٌنار جزائري )أي  0" برأس مال قدره والتصنٌع

 011سهم والشركة الثالثة بـ  011سهم والشركة الثانٌة بـ  0011سهم(، بحٌث ستشارك الشركة الأولى بـ 

 سهم والباقً كمساهمات الأفراد؛

 المطلوب:

الشكل القانونً لكل من الشركة الأولى والثانٌة؟ ولماذا؟ وما هً المواد القانونٌة المقابلة فً القانون التجاري حدد  .0

 لكل منهما؟

 وما هً الشروط القانونٌة الواجب توفرها لتأسٌس كل واحدة منهما؟ .0

 ما هً خصائص الشركة الثالثة؟ .0

 شرة عملٌة الاندماج بٌن الشركات؛ما هً الشروط القانونٌة الواجب احترامها لكً ٌتم مبا .0

 حدد الأشكال القانونٌة التً ٌمكن تأسٌسها نتٌجة اندماج الشركات الثلاث؟ ولماذا؟ .0

 حدد نتٌجة الاندماج لكل من الشركات الثلاث؟ .0

 القٌام بالتسجٌلات المحاسبٌة اللازمة لعملٌة تصفٌة حسابات الشركات الثلاث؟ .0

 المؤسسٌن فً الشركات الثلاث؟تحدٌد الفوائض الواجب إرجاعها إلى  .0

م، حٌث أن كل 0100أكتوبر  00"، وذلك فً شركة التعاون والتصنٌعالقٌام بالتسجٌلات المحاسبٌة لعملٌة تأسٌس " .0

م، أما الباقً فسٌتم تحرٌره 0100أكتوبر  01وذلك فً  % 01مساهمات الأفراد هً مساهمات نقدٌة وستقدم بنسبة 

 م0100جوٌلٌة  10من المساهمات المتبقٌة، وفً  % 01م وذلك بنسبة 0100س مار 10على دفعتٌن الأولى فً 

  من المساهمات المتبقٌة؟ % 011سٌتم تحرٌر 

 عن أستاذ المقٌاس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


